
Oggetto:  Contributi per l'acquisto di libri di testo in favore degli studenti iscritti alla scuola secondaria di primo( ex scuola media)  e secondo grado (scuola superiore) esistenti sul territorio comunale per l'anno scolastico 2023/2024. Approvazione schema di avviso e modulistica.

Premesso:
· che la Legge Regionale 1 febbraio 2005 n. 4, recante “Norme regionali per l’esercizio del diritto all’istruzione e alla formazione”, evidenzia la volontà del legislatore di rimuovere le barriere che impediscono una scolarizzazione consapevole e costruttiva, di promuovere e diversificare l’offerta scolastica in funzione delle fasce deboli e di disagio della popolazione, di contrastare la dispersione scolastica; al comma 1 dell’art.
1 si dispone, infatti, che la Regione Campania riconosce il sistema scolastico e formativo come strumento fondamentale per lo sviluppo complessivo del proprio territorio e la necessità di interventi per incentivarne e migliorarne l’organizzazione e l’efficienza, per ottimizzare l’utilizzazione delle risorse e per rendere più agevole l’accesso a coloro che ne sono impediti da ostacoli di ordine economico, sociale e culturale, mentre al comma 2 dello stesso articolo sancisce che la Regione Campania promuove e sostiene azioni volte a rendere effettivo il diritto allo studio e all’apprendimento lungo l’arco della vita, nel rispetto dei livelli essenziali definiti dallo Stato e del principio di sussidiarietà;
· nella citata Legge regionale, all’art 5, tra le diverse tipologie di azioni, sono individuate: la fornitura gratuita o semigratuita dei libri di testi agli alunni delle scuole secondarie di 1° e 2° grado, sussidi scolastici, speciali sussidi e attrezzature didattiche specifiche per l’handicap; la carta studenti per l’accesso facilitato ai canali culturali previsti dall’art 2, comma 1, lettera n;

Visto il Decreto del Ministero dell’istruzione e del merito Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione-Direzione Generale per lo studente ,l’inclusione e l’orientamento scolastico N.0000425 del 30/03/2023 , relativo al Piano di riparto di risorse complessivamente pari a 133 mln di euro, erogati direttamente alle Regioni;
Vista la Delibera della Giunta Regionale n.314 del 31/05/2023 –Dipartimento 50-Giunta Regionale Campania Direzione Generale 11- DG PER L’ISTRUZIONE LA FORMAZIONE, IL LAVORO E LE POLITICHE GIOVANILI U.O.D.1-UOD ISTRUZIONE avente ad oggetto: FORNITURA LIBRI DI TESTO ANNO SCOLASTICO 2023-2024. APPROVAZIONE CRITERI DI RIPARTO FONDO STATALE  con la quale si è preso atto dell’assegnazione alla Regione Campania dell’importo di €.27.404.429,70 ai fini della fornitura dei libri di testo in favore degli alunni meno abbienti delle scuole dell’obbligo e secondarie superiori per l’anno scolastico 2023/20247 e di approvare i criteri di riparto delle suddette risorse e le relative modalità di concessione dei contributi di cui all’allegato A
Dato atto che, nelle more dell’assegnazione degli specifici fondi da parte della Regione Campania,  ai rispettivi comuni ,si rende necessario procedere alla raccolta delle istanze al fine di ottimizzare i tempi di lavorazione ed erogazione dei contributi Buoni Libro per l’anno scolastico 2023/2024 in favore degli alunni frequentanti le Scuole dell'obbligo e superiori di secondo grado;
Precisato che come previsto dall’allegato A “ Criteri e modalità per la concessione libri di tessto” sono destinatari dell’intervento:

· Gli alunni frequentanti le scuole secondarie di I e II grado della Regione Campania (nel caso del Comune di Capodrise esclusivamente le scuole secondarie di I grado in quanto nel territorio Comunale non sono presenti Istituti scolastici di scuole secondarie di II grado) appartenenti a famiglie che presentino un valore dell0indicatore della Situazione Economica Equivalente(ISEE) anno 2022 in corso di validità rientrante nelle seguenti 2 fasce:
· Fascia 1: ISEE DA 0 A 10.633,00
· Fascia 2: ISEE DA 10.633,00 A 13.300,00

· la Regione Campania ha già precisato che i Comuni sono tenuti a dare concreta attuazione all'intervento, individuando la tipologia e la graduazione dei benefici — in relazione alla classe frequentata ed alle fasce di reddito — da destinare agli alunni frequentanti le scuole del proprio territorio, qualunque ne sia la residenza;
· che le risorse finanziarie disponibili devono essere destinate prioritariamente alla copertura del fabbisogno dei richiedenti con ISEE rientrante nella prima fascia (ISEE fino ad € 10.633,00), agli studenti collocati nella seconda fascia (ISEE da € 10.633,01 ad € 13.300,00) saranno destinate le risorse finanziarie che residueranno dopo la copertura del fabbisogno dei richiedenti collocati nella prima fascia;
Ritenuto di adottare i criteri di assegnazione come già fissati anche nell’Allegato A alla Delibera della D.G.R. n. 314 del 31/05/2023 e di stabilire quanto segue:
· saranno ammessi al beneficio gli alunni che appartengono a famiglie meno abbienti il cui reddito non sia superiore ad un valore ISEE di € 10.633,00 per la Fascia 1 e da 10.633,01 a 13.300,00 per la Fascia 2;
· la richiesta del beneficio da parte del genitore o del soggetto che rappresenta il minore, o dallo stesso se maggiorenne, va compilata sull'apposito modello, allegato alla presente Determinazione;
Dato atto che:
· il Comune è tenuto ad assicurare gli interventi anche agli studenti residenti nei loro territori ma che frequentano scuole di altre Regioni, laddove tali Regioni non assicurino loro il beneficio.
· Il beneficio viene concesso per le spese per l'acquisto dei libri di testo e contenuti didattici alternativi scelti dalla scuola per l’a.s. 2023/2024 e l'importo del beneficio non può superare la spesa complessiva sostenuta;
· La misura massima del beneficio erogabile è determinata dal costo della dotazione dei testi della classe frequentata, così come previsto dalla nota del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e del Merito n.8393 del 13/03/2023 e ai sensi    del Decreto del MIUR n. 781/2013.
Richiamata la Circolare ANCI con n. 62 del 05/09/2018 relativamente alla stipula della convenzione tra ANCI, Regione Campania, l'Associazione Librai Italiani ed il Sindacato Italiano librai e cartolai;
Ritenuto di approvare l’avviso pubblico per la fornitura dei libri di testo agli alunni delle scuole secondarie di primo e secondo grado mediante il ritiro delle cedole librarie o voucher, sulla base dei criteri già fissati nell’allegato A della richiamata D.G.R.C. n. 314 del 31/05/2023, anche per l’a.s.2023/2024 (All. A), nonché la modulistica redatta dall'Ufficio Istruzione, fissando quale termine ultimo per la presentazione delle istanze la data del 18/08/2023;
Precisato e chiarito che in assenza di assegnazione dei relativi fondi da parte della Regione Campania non si darà luogo alla valutazione delle Istanze;
[bookmark: _GoBack]Visto il Decreto del Sindaco n. 2 del 10 Gennaio 2023 con cui è stata disposta la nomina del sottoscritto a Responsabile dell’Area pubblica istruzione;
Visto:
-	la legge 7.8.1990, n.241;
-	il D. L.vo 20/08/2000, n. 267;
· gli artt.3 e 17 del Decreto Legislativo 30.3.2001, n.165;
· il vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;
D e t e r m i n a

Per quanto sopra espresso, da intendersi di seguito integralmente riportato anche se materialmente non trascritto, ed in quanto tale approvato:
1. Approvare:

·    l’avviso pubblico finalizzato all’acquisizione delle domande di accesso al beneficio di cui trattasi che, salvo diverse e successive disposizioni da parte della Regione Campania, prevede il criterio di riparto del contributo secondo n. 2 fasce reddituali e precisamente:
o FASCIA 1: ISEE DA € 0 AD € 10.633,00
o FASCIA 2: ISEE DA € 10.633,01 AD € 13.300,00
· Il modello di domanda per la fornitura dei libri di testo agli alunni delle scuole secondarie di primo e secondo grado mediante il ritiro delle cedole librarie o voucher (All. B);
· L’Allegato modello ( C) da utilizzare in caso di attestazione ISEE pari a zero, perché relativa a redditi esonerati (non soggetti a Irpef) oppure in presenza di un nucleo familiare che non abbia percepito redditi per l’anno di riferimento, il richiedente deve dichiarare, pena l’esclusione dal beneficio, la fonte ed i mezzi da cui il nucleo familiare ha tratto sostentamento;

· Informativa privacy, debitamente sottoscritta e contenuta nell’Allegato B;
precisando che i su richiamati allegati e modelli formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
2. Stabilire che la trasmissione delle istanze dovrà avvenire, , con la  seguente modalità:
· Per il tramite dell’Istituzione Scolastica con consegna diretta da parte dei richiedenti all’Istituto Comprensivo Statale “G.Gaglione” sito in Capodrise alla via Dante. o in alternativa direttamente con consegna a mano al Protocollo dell’Ente sito in Piazza A.Moro n.3.
3. Fissare,  il giorno 18/08/2023 quale termine ultimo per la presentazione                  delle istanze,  all’Istituto Comprensivo Statale “ G.Gaglione” e all’Ufficio protocollo dell’Ente salvo proroghe.
4. Ribadire che l'istanza andrà presentata unicamente dagli alunni frequentanti i plessi scolastici di questo Comune indipendentemente dalla provenienza, mentre quelli allocati presso sedi distaccate presso altri Comuni, dovranno rivolgere l’istanza presso quei Comuni previa emissione del relativo bando;
5. Provvedere con successivo atto e ad avvenuto accredito dei fondi trasferiti ad assumete impegno di spesa;
6. Precisare che:

a. l’istruttoria delle istanze pervenute nei termini è subordinata all’assegnazione dei relativi fondi da parte della Regione Campania e, pertanto, non si procederà all’erogazione dei Buoni Libro in mancanza della suddetta assegnazione.
b. I Buoni Libro saranno erogati sotto forma di   Buoni Voucher cartacei predisposti dall’Ufficio Pubblica Istruzione dell’ente
7. Individuare ai sensi della L. 241/90 il Responsabile del procedimento ammnistrativo il dipendente  Enrico Pontillo istruttore Amministrativo dell’ufficio Pubblica Istruzione; 
8. Disporne altresì l'affissione all'Albo Pretorio on line Comunale unitamente a copia del presente provvedimento;

9. Stabilire che l'Ufficio Pubblica Istruzione provveda a darne conoscenza all’utenza interessata per il tramite delle Scuole e per il tramite di avviso sul sito internet istituzionale;
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