
VERBALE N° 2 – COLLEGIO DOCENTI DEL 8 SETTEMBRE 2022
Alle ore 08:30 del giorno giovedì 8 settembre dell’anno 2022 si sono riuniti i docenti dei tre ordini di scuola convocati con avviso prot. n° 4993/U del 06/09/2022 avente ad oggetto “Convocazione collegio docenti” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’odg:

1- Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente

2- Nomina tutor docenti neoimmessi in ruolo

3- Piano annuale delle attività

4- Assetto organizzativo/didattico: entrata – uscita alunni

5- Attribuzione incarico Funzioni strumentali a. sc. 2022/2023

6- Delega al Dirigente scolastico per la partecipazione e gestione di POR, PON FSE, PON FESR, Accordi di rete ed eventuali Progetti/Proposte di attività da parte di Associazioni, Enti territoriali ed Enti terzi

7- Nomina coordinatori di sezione/classe-interclasse

8- Nomina referente dell’inclusione e H

9- Decreto interministeriale 1° luglio 2022 n 176 “Disciplina dei percorsi ad indirizzo musicale delle scuole secondarie I grado

Risultano assenti giustificati: Massaro Rosa, Perreca Concetta, Mezzacapo Rosa, Cipullo Elisa, D’Ambra Rosa.
Si passa alla discussione del 1° punto all’odg: “Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente”.
Il Dirigente scolastico presenta il verbale della seduta precedente e sintetizza la discussione sui vari punti. Il DS chiede ai docenti se ci sono osservazioni in merito al verbale della seduta precedente o se ci sono punti su cui soffermarsi ulteriormente. Non ci sono interventi. 
Delibera n° 28: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, il verbale della seduta precedente.
Si passa alla discussione del 2° punto all’odg: “Nomina tutor docenti neoimmessi in ruolo”.

Nella scuola vi sono docenti neoimmessi in ruolo o che hanno effettuato il passaggio di ruolo per i quali occorre assegnare dei tutor.

	DOCENTI
	TIPOLOGIA
	TUTOR

	Rotaniello Anna
	Passaggio di ruolo da scuola dell’infanzia a scuola primaria posto Lingua Inglese
	La docente riferisce di aver già svolto due corsi di formazione per immissione in ruolo per cui sostiene di non dover effettuare l’anno di prova. Il Dirigente riferisce che occorre verificare quanto sostenuto dalla docente

	Palmiero Maria
	Immissione in ruolo Scuola dell’infanzia
	Alberico Margherita

	Cognetta Elisabetta
	Immissione in ruolo Religione Cattolica
	Golino Concetta

	Raucci Maria Grazia
	Tirocinio di adattamento
	Colella Giovanna


Delibera n° 29: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, l’individuazione dei tutor per l’anno di prova dei docenti.

Si passa alla discussione del 3° punto all’odg: “Piano Annuale delle attività”.
Il Dirigente scolastico chiarisce che il Piano annuale delle attività contiene gli obblighi di lavoro dei docenti di carattere collegiale e funzionali alle attività di insegnamento, va predisposto e deliberato all’inizio dell’anno scolastico, prima dell’avvio delle lezioni.

È l’articolo 28, comma 4, del CCNL 2007, confermato dal Contratto 2016-18, a disciplinare quanto suddetto:

“Gli obblighi di lavoro del personale docente sono articolati in attività di insegnamento ed in attività funzionali alla prestazione di insegnamento. Prima dell’inizio delle lezioni, il dirigente scolastico predispone, sulla base delle eventuali proposte degli organi collegiali, il piano annuale delle attività e i conseguenti impegni del personale docente, che sono conferiti in forma scritta e che possono prevedere attività aggiuntive. Il piano, comprensivo degli impegni di lavoro, è deliberato dal collegio dei docenti nel quadro della programmazione dell’azione didattico-educativa e con la stessa procedura è modificato, nel corso dell’anno scolastico, per far fronte a nuove esigenze. Di tale piano è data informazione alle OO.SS. di cui all’art. 7.”
Il Dirigente scolastico comunica di aver predisposto il Piano annuale delle attività, lo presenta al collegio chiedendo di deliberare in merito.

Chiarisce, inoltre che il Piano annuale delle attività, nel corso dell’anno scolastico, può essere modificato per attività ad oggi non preventivabili.

Il Piano delle attività prevede:

· fino a n.40 ore annue per la partecipazione alle riunioni del Collegio dei docenti, compresa l’attività di programmazione e verifica di inizio e fine anno e l’informazione alle famiglie sui risultati degli scrutini quadrimestrali e finali e sull’andamento delle attività educative nelle scuole materne e nelle istituzioni educative;

· fino a n.40 ore annue per la partecipazione ai consigli di classe, di interclasse, di intersezione;
· svolgimento scrutini ed esami compresa la compilazione degli atti relativi alla valutazione (al di fuori delle predette 40 ore)

Tra le attività funzionali all’insegnamento (non programmate nel Piano), oltre a quelle collegiali, rientrano quelle individuali:

a) alla preparazione delle lezioni e delle esercitazioni;
b) alla correzione degli elaborati;
c) ai rapporti individuali con le famiglie
Al Piano delle attività il collegio propone di deliberare anche la sospensione delle attività didattiche/chiusura della scuola il giorno venerdì 9 dicembre 2022, come adattamento del calendario scolastico 2022/2023
Delibera n° 30: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, il Piano delle attività e la sospensione delle attività didattiche/chiusura della scuola il 09/12/2022.
Si passa alla discussione del 4° punto all’odg: “Assetto organizzativo/didattico: entrata ed uscita alunni”.
Il Dirigente Scolastico comunica al collegio il primo collaboratore per il corrente anno scolastico 2022/2023:
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Delibera n° 31: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, l’assetto organizzativo e didattico: entrata ed uscita alunni.
Si passa alla discussione del 5° punto all’odg: “Attribuzione incarico Funzione strumentale a. sc. 2022/2023”.
Il dirigente comunica i nominativi dei docenti che hanno presentato domanda per svolgere l’incarico di Funzione strumentale nell’anno scolastico 2022/2023 e ne chiede la delibera:

Area 1: prof. Tartaglione Franco

Area 2: prof.ssa Laganà Elvira

Area 3: non ci sono state candidature

Area 4: prof. Glorioso Nicola  
Delibera n° 32: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, le nomine proposte delle Funzioni strumentali a. sc. 2022/2023.
Si passa alla discussione del 6° punto all’odg: “Delega al Dirigente scolastico per la partecipazione e gestione di POR, PON FSE, PON FESR, Accordi di rete ed eventuali Progetti/Proposte di attività da parte di Associazioni, Enti territoriali ed Enti terzi”.

Il Dirigente scolastico chiarisce che nel corso dell’anno scolastico possono pervenire alla scuola richieste di partecipazione a varie attività o candidatura a progetti europei, regionali, locali per cui propone al collegio di delegarlo per la partecipazione e gestione di POR, PON FSE, PON FESR, Accordi di rete ed eventuali Progetti/Proposte di attività da parte di Associazioni, Enti territoriali ed Enti terzi”.

Delibera n° 33: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, la Delega al Dirigente scolastico per la partecipazione e gestione di POR, PON FSE, PON FESR, Accordi di rete ed eventuali Progetti/Proposte di attività da parte di Associazioni, Enti territoriali ed Enti terzi”.
Si passa alla discussione del 7° punto all’odg: “Nomina coordinatori di sezione-intersezione/classe/interclasse”.
Il Dirigente scolastico raccolte le disponibilità dei docenti propone al collegio di deliberare le seguenti nomine:

Scuola dell’infanzia:

Plesso “Portento”: Martini Carolina e Carrino Gabriella

Plesso “Iqbal”: Golino Concetta e Alberico Margherita

In sostanza le docenti dello Staff di Presidenza e dei Responsabili di Plesso.

Scuola primaria interclasse per classi parallele:

Classi I: Sorvillo Maria

Classi II: Ibello Iolanda Fabiana

Classi III: Raucci Matilde

Classi IV: Corsale Filomena

Classi V: Moretta Tommasina

Scuola secondaria I grado:

I A: Russo Rosalinda
II A: Mezzacapo Stefania

III A: Perinelli Paola

I B: Laganà Elvira

II B: Frattolillo Teresa

III B: Germinario Marta

I C: Colella Giovanna

II C: Saccone Vanna Antonella

III C: Piccirillo Carmela

I D: Marragony Maria Grazia
II D: Capasso Stella

III D: Fraio Angela

I E: Iodice Pasqualina

II E: Berlano Daniela

III E: Moriello Rosa

Delibera n° 34: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, la nomina dei docenti che hanno dichiarato la propria disponibilità a svolgere il ruolo di coordinatori di sezione, interclasse.
Si passa alla discussione del punto 8 all’odg: “Nomina Referente dell’inclusione e H”.

Si propone al collegio il prof. Glorioso Nicola
Delibera n° 35: Il collegio approva favorevolmente, all’unanimità, la nomina del prof. Glorioso Nicola.
Si passa alla discussione del 9° punto all’odg: “Decreto interministeriale 1° luglio 2022 n 176 “Disciplina dei percorsi ad indirizzo musicale delle scuole secondarie I grado”.

Il Dirigente scolastico ricorda che l’articolo 12 del decreto legislativo 13 aprile 2017, n. 60 ha previsto interventi sui percorsi a indirizzo musicale delle scuole secondarie di primo grado, la cui disciplina è stata definita con il decreto ministeriale 1° luglio 2022, n. 176.

Il decreto n. 176/2022 prevede una nuova e organica disciplina sui suddetti percorsi che, a partire dal 1° settembre 2023, andranno a sostituire gli attuali corsi delle scuole secondarie di primo grado a indirizzo musicale (cd. SMIM) di cui al decreto ministeriale 6 agosto 1999, n. 201.

I percorsi a indirizzo musicale, che costituiscono parte integrante del Piano triennale dell’offerta formativa dell’istituzione scolastica, in coerenza con il curricolo di istituto e con le Indicazioni nazionali di cui al D.M. n. 254/2012, concorrono all’acquisizione del linguaggio musicale da parte degli alunni, integrando gli aspetti tecnico-pratici con quelli teorici, lessicali, storici e culturali attraverso l’insegnamento dello strumento musicale e della disciplina di musica.

Per gli alunni iscritti ai percorsi a indirizzo musicale l’insegnamento dello strumento costituisce parte integrante dell’orario annuale personalizzato e concorre alla determinazione della validità dell’anno scolastico ai fini dell’ammissione alla classe successiva o agli esami di Stato.

Il Dirigente scolastico incarica i docenti di strumento musicale:

· di apportare le modifiche alle loro unità d’apprendimento sulla base delle Indicazioni allegate al citato decreto

· di dotarsi di un Regolamento aggiornato in vista delle prossime iscrizioni

Delibera n° 36: Il collegio approva all’unanimità quanto discusso.

Il Dirigente scolastico su decisione unanime del collegio chiede di deliberare sui seguenti punti:
1- I docenti invieranno verbali e documenti sulla posta elettronica documenti.condivisi@icgaglionecapodrise.ed.it
2- Nelle classi V della scuola primaria saranno svolte n° 8 ore di educazione motoria da un docente individuato dall’Ufficio scolastico provinciale. Tali ore saranno inserite nello statuto del Centro Sportivo Studentesco e costituiscono ore curricolari.
Per le classi quinte della scuola primaria le due ore aggiuntive di ed. motoria in applicazione del recentissimo D.I. n. 90 del 11/04/2022 rende necessario apportare alcune modifiche agli orari delle lezioni. L’articolo 1, comma 329 e ss., della legge 30 dicembre 2021, n. 234, così recita: “…a partire dall’a.s. 2022/23, per le classi quinte, è introdotto l’insegnamento dell’educazione motoria nella scuola primaria, in ragione di non più di due ore settimanali di insegnamento aggiuntive, per le classi che non adottano il modello del tempo pieno nelle quali sia introdotto l’insegnamento, rispetto all’orario di cui all’articolo 4 del regolamento di cui al decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 2009, n. 89. Le classi che adottano il tempo pieno mantengono l’orario in essere anche quando interessate dal nuovo insegnamento, quantificato in ragione di non più di due ore settimanali…”.
L’educazione motoria sostituisce l’educazione fisica, per cui i docenti di posto comune delle classi quinte non progettano più ne realizzano attività connesse all’educazione fisica. Le ore precedentemente utilizzate per tale insegnamento vengono attribuite ad altre discipline del curricolo obbligatorio. In tal senso il collegio propone di assegnare delle due ore n° 1 ora a Matematica e n° 1 ora a Scienze.
3- Surroga Componente Comitato di Valutazione per il pensionamento del componente Belfiore Raffaella. Si propone Martini Carolina

4- Invita i docenti ad essere tempestivi nella comunicazione delle assenze e se prevedibili di avvisa dai 5 ai 3 giorni prima

5- Al termine del collegio convoca tutti i docenti di sostegno per l’assegnazione degli alunni e delle classi

Delibera n° 36: Il collegio approva all’unanimità quanto discusso sui punti 1, 2, 3, 4 e 5.

Non vi sono ulteriori interventi.
Il collegio è chiuso alle ore 09:30.

Il presente verbale sarà letto e approvato nella prossima seduta.


Il segretario verbalizzante




Il Dirigente scolastico



             Prof. Glorioso Nicola



            Dott. Pietro Bizzarro
